

Уральский государственный педагогический университет  
Чудинов Анатолий Прокопьевич – Заслуженный деятель науки РФ, доктор  
филологических наук, профессор, зав. кафедрой межкультурной  
коммуникации, риторики и русского языка как иностранного 620017,  
Екатеринбург, Космонавтов 26, каб.285; тел. (343)3361592; E-mail [ap\\_chudinov@mail.ru](mailto:ap_chudinov@mail.ru)

---

## О Т З Ы В

Научного руководителя А.П.Чудинова о работе докторанта Юлии Валерьевны Богоявленской над диссертацией «Теория и методология сопоставительного когнитивно-семиотического корпусного исследования парцелляции во французских и русских печатных СМИ»

Ю.В.Богоявленская последовательно и плодотворно работала над избранной темой. Исследователя отличают ярко выраженная самостоятельность, хорошая эрудиция, постоянное стремление совершенствовать текст диссертации. Все это позволило провести интересное сопоставление парцелляции, ее конструктивных, семантических и когнитивно-дискурсивных свойств на материале объектно-ориентированного корпуса французских и русских печатных средств массовой информации.

Не вызывает сомнения современность и оригинальность замысла, актуальность выполненного исследования. Методология диссертации опирается на достижения современной когнитивной психологии и лингвистики, сопоставительной и корпусной лингвистики, лингвосемиотики.

Выполнен значительный объем работы по анализу научной литературы по проблеме парцелляции, обоснованию теоретико-методологической базы исследования, сбору и обработке эмпирического материала. Ю.В. Богоявленская освоила современные методы научных изысканий и впервые комплексно применила их к изучению парцелляции, используемой во французских и русских СМИ. Особой похвалы заслуживает тщательный анализ эмпирического материала, введение в научный оборот понятий, необходимых для описания исследуемого феномена.

При помощи специальной программы Linguistica, зарегистрированной в Роспатенте (свидетельство о государственной регистрации № 2014660349 в Роспатенте от 06.10.2014), Ю.В. Богоявленской был создан массивный сопоставительный корпус, позволивший исследователю тщательно проанализировать парцеллемы, выявить их модели, а также сходства, различия и специфические черты их устройства, обнаружить интересные закономерности функционирования в дискурсе СМИ. Ю.В. Богоявленская разработала методику верификации достоверности полученных при индексации корпуса данных, а также методику сопоставительно-параметрического корпусного анализа.

По теме исследования опубликовано 75 научных работ, в том числе 1 монография и 21 статья в журналах, рекомендованных ВАК РФ для

публикации результатов докторских диссертаций. Одна из статей опубликована в журнале «Вопросы когнитивной лингвистики», включенном в Базу данных SCOPUS. В публикациях отражены все основные научные положения исследования.

Выступления Ю.В. Богоявленской на семинарах кафедры и научных конференциях вызвали значительный интерес, докладчику задавали много вопросов, ответы на которые всегда были обстоятельными и аргументированными.

Считаю, что Ю.В. Богоявленская является зрелым исследователем, а ее диссертация может быть рекомендована для защиты на соискание ученой степени доктора филологических наук по заявленной специальности.

Научный консультант  
доктор филологических наук,  
профессор кафедры межкультурной коммуникации,  
риторики и русского языка как иностранного  
ФГБОУ ВО «Уральский государственный  
педагогический университет»

  
А.П.Чудинов



Подпись   
Заверяю нисл. ОК УрГПУ

10.11.2016

  
У.А. Курбатшина